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Leia o texto abaixo e responda as questdes a sequir.
O trabalho dignifica 0 homem. O [azer dignifica a vida.

“Escolha um trabalho que vocé ame e ndo terd que
trabalhar um Unico dia em sua vida.” A frase do pensador
Conflcio tem sido o mantra de muitos que, embalados
pela concepcdo de que oficio e prazer ndo precisam se
opor, buscam um estilo de vida no qual a fonte de renda
seja também fonte de alegria e satisfagdo pessoal. A
questao é&: trabalho & sempre trabalho. Pode ser bom,
pode ser até divertido, mas ndo substitui a capacidade que
sd o lazer possui de tirar o peso de um cotidiano regido
por prazos, horarios, metas.

N&o s@o poucas as pessoas que eu conhego que
negligenciam descansa em prol da produg8o desenfreada,
da busca frenética por resultado, ascensdo, status,
dinheiro.

Algo de errado em querer tudo isso? A meu ver, néo.
E sim. Né&o porque sdo dignas e, sobretudo, necessarias,
a vontade de ndo ser mediocre naquilo que se faz e a
recusa a estagnagfo. Sim, quando ambas comprometem
momentos de entretenimento minando, aos poucos, a
satde fisica e mental de quem acha que sombra e agua
fresca s8o Juxo e ndo merecimento.

Recentemente, um construtor com o qual eu
conversava me disse que estava havia nove anos sem
férias e [amentou ¢ pouco tempo passado com os netos. O
patriménio milionario veio de dedicaglo e empenho. Mas
custou caro também. Admirei a trajetéria, a abdicagao.
Entretanto, senti um pesar por aquele homem com conta
bancaria polpuda e rosto abatido. Na hora me perguntei se
era reaimente preciso escolher entre sucesso e diverséo.
Evidentemente, ndo. E simples e absolutamente viével
conciliar o suor da batalha com mergulhos no mar,
planilhas Excel com caipirinhas em fins de tarde.

Poucas coisas séo téo eficazes na fungdo de honrar
alguém quanto o oficio que se exerce. Momentos de
pausa, porém, honram o proprio oficio. A vida se equilibra
justamente na possibilidade de converter o dinheiro
advindo do esforgo em ingressos para o show da banda
preferida, passeios no parque, pipoca quentinha e viagens
de barco.

Convivo com pessoas aue amam o que fazem e se
engrandecem cada vez que percebem como séo eficientes
na miss&o de dar sentido a profissfo. Pessoas que, por
meio de suas atribuigdes, transformam o mundo, sentem-
-se Uteis, reforgam talentos. Mas até essas se esgotam.
o famoso caso do jogador de futebol que, estressado com
" as cobrangas do time, val jogar uma “pelada” para relaxar.

Desculpe a petulancia ao discordar, Conflcio, mas
ainda que trabalhemos com o que amamgos, sera sempre
trabalho. Muitas vezes prazeroso, outras tantas
edificante..., mas nunca capaz, sozinho, de suprir toda
uma vida. Arregacemos as mangas conscientes de que os
pés na areia da praia e as rodas de amigos em bares s@o
combustiveis importantes para o bom andamento da
labuta diaria.

Larissa Bittar (Adaptado).

hilp:iwaww, ravistabula.comy7523-o-trabalhe-dignifica-c-homem-o- azer-dignifica-a-vidas

Prova; Amarela
Portugués, Matematica e Ciéncias

QUESTAO 1

Em “Poucas colsas sd0 t&o eficazes na fungio de honrar
alguém quanto o oficic que se exerce." (5°§), deve-se,
corretamente, compreender que

(A) a eficacia de alguém ser honrado € um oficio para
poUCOoS.

(B) o oficio que se exerce € uma das poucas coisas que
cumpre a fungéo de honrar alguém.

{C) exercer um oficio que possa honrar alguém se torna
tao pouco eficaz.

(D) s&o tdo pouco eficazes as coisas para honrar alguém
para quem exerce um oficio.

{E) as poucas coisas na fungdo de honrar alguem s&o, no
oficio que se exerce, téo eficazes quanto.

QUESTAO 2

Em que opgae o trecho apresentado estabelece sentido de
oposigao?

(A} "Na hora me perguntei se era realmente preciso
escolher entre sucesso e diversdo.” (4°§)

(B) "Poucas coisas sdo tao eficazes na fungéo de honrar
alguém quanto o oficio que se exerce.” (5°§)

{C) "Convivo com pessoas gue amam o que fazem e se
engrandecem cada vez que percebem como S&o
eficientes na missdo de dar sentido & profisséo." (6°§)

(D) “Arregacemos as mangas conscientes de que os pés
na areia da praia e as rodas de amigos em bares $30
combustiveis importantes para o bom andamento da
labuta diaria.” {7°§)

(E) “Pode ser bom, pode ser até divertido, mas nao
substitui a capacidade que s0 o lazer possui de tirar o
peso de um cotidiano regido por prazos, horarios,
metas.” (1°§)

QUESTAO 3

Em qual opgio todas as palavras estdo devidamente
acentuadas segundo a norma padrdo da Lingua
Portuguesa?

(A) O amor cego ao trabalho pode transforma-lo em
escravo e, aos poucos, minar a sua sadde fisica e
mental.

(B) Tenha como estrategia o seguinte: o convivio com
pessoas que amam o que fazem & sempre louvavel,

(C) E mister dizer onde esta situado o ponto de equilibrio
entre trabalho e lazer.

(D} Vive-se sob a rubrica da produgéo desenfreada e da
busca frenética. ‘

(E) E um privilégio honra-las, pois s&o pessoas incriveis e
extramente talentosas,
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QUESTAO 4

Com relagéo & regéncia verbal, assinale a opgao correta,
{A) A empresa premiou, outra vez, os funciondrios que
chegaram cedo no trabalho.

Os candidatos custam para comegar a prova, falvez
por nervasismo ou por inexperiéncia.

A eficiente guarnigo respondeu, imediatamente, ao
chamado do Comandante,

Os marinheiros [embram, sem dlvida, do som dos
toques de arricu e de siléncio.

Muitas pessoas preferem muito mais o local de
trabalho do que praia ou futebol.

QUESTAO 5

Assinale a opg&o na qual o parénimo destacado foi
corretamente empregado no contexto.

(A) Ninguém tem o direito de infligir a lei, mesmo que a
causa pare¢a justa.

(B)  Esta claro para todos que sua atitude revela total
censa de humor,

{C) C Intendente sortiu o navic com os viveres

necessarios para toda a viagem.

O navio esta fundiado desde ontem, pois necessita de

varios concertos.

Fot - necessario ratificar a Ordem de Servigo; ela

estava imprecisa e mal redigida.

QUESTAC 6

Com o pensamento “Escolha um trabalho que vocé ame e
nao terd que trabalhar um Unico dia em sua vida."
Confucio diz que

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

amar & muito melhor que trabalhar.

quem ama jamais precisa trabalhar,
trabalthar & muitc methor do que amar.
trabalhar no que se gosta, vira lazer.
quem trabalha sem amor nunca tira ferias.

QUESTAO 7

Assinale a opg¢do na qual a virgula fol empregada
corretamente.

Trabalhar, € sempre muito bom se houver lazer
associado.

Senhores, siléncio e atengao para a leitura da ordem
do dia.

(A)

(C) Encontraram o velho marinheiro consertando, aquele
barco.
(Dy Ja, sabemos quem foi o grande vencedor do

concurso de redagéo.
QO lazer, e o trabalho devem caminhar lado a lado
para todos nos.

Prova: Amarela
Portugués, Matemética e Ciéncias

QUESTAO 8

Marque a opcdo em que a forma verbal destacada
expressa uma acgao totalmente concluida.

{A) “[..]Jpessoas que amam o que fazem e se
engrandecem [...]." (8°§)

(B) "[...Jtrabalho que vocé ame e ndo tera que trabalhar
[.]."(1°§)

(C) '[..Jum construtor com o qual eu conversava [...1."
(4°8)

(D) “[...]senti um pesar por aquele homem [...]." (4°§)

(E) “[...]e ndo tera que trabalhar um tnico dia [...].” (1°§)

QUESTAO 9

Em qual op¢éo a grafia do termo destacado esta correta,
no contexto?

{A) A conversdo do dinheiro advindo do esforgo em
ingressos para o show da banda preferida,

(B) Um construtor me disse que estava acerca de nove

anos sem ferias.

(C) A frase do jminente pensador Conflicio tem side o
mantra de muitos.

(D} As pessoas buscam freneticamente acender
socialmente.

(B)

Ha pouca gficasia na funcéo de honrar alguém.,

QUESTAC 10

Em “Escolha um trabalho que vocé ame e ndo tera que
trabalhar um dnico dia em sua vida", o operador
argumentativo destacado tem valor seméantico de

(A)
(B)
(C)
)
(E)

causa.
adicao,
concessao,
comparagao.
consequéncia,

QUESTAO 11

Em "Sim, quando ambas comprometem momentos de
entretenimento minando, aos poucos, a salde fisica e
mental [...]."” (3°8), o elementc coesivo sublinhado faz
referéncia, respectivamente, a que termos anteriormente
expressos?

(A} Vontade de ndo ser mediocre e recusa & estagnagao,
{B) Produgéo desenfreada e busca frenética.

{C) Estilo de vida e satisfacdo pessoal.

(D) Descanso e resultado.

{E) Ascenséo e dinheiro,
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QUESTAO 12

No fragmento "Convivo com pessoas gue amam 0 due
fazem e se engrandecem cada vez que percebem como
sdo eficientes na missdo de dar sentido & profissdo." (6°§),
0 uso do acento indicador de crase & obrigatério. Assinale
a op¢ao na qual isso também ocorre,

(A) Muitas pessoas comegam a trabalhar desde cedo,
fazendo disso uma atividade prazerosa.

{B) Sempre gque vierem & terra, os marinheiros poderéo
passear, fazer compras e descansar.

{C) As atividades laborativas devem-se associar as

. atividades intelectuais, também.

(D) Quanto & mim, ndo se preccupem: concilio o trabalho
com o lazer, constantemente.

(E) O trabalho bem feito relaciona-se 4 multiplos fatores
gue o antecedem.

QUESTAC 13

Assinale a opg8o na qual a concordancia verbal obedece a
modalidade padrao.

(A) Hoje s@o 13 de dezembro, Dia do Marinheiro.

(B) Supriu-se, imediatamente, as necessidades do navio.

{C) Os Estados Unidos realizou manobras militares
ontem. -

(D) Hoje estéo fazendo 02 anos que eu embarquei nessa
OM.

(E) As maes pareciam chorarem durante a formatura dos
filhos.

QUESTAO 14

Em "N&o sfo poucas as pessoas que el conhego que
negligenciam descanso em prol da produgéo desenfreada,
da busca frengtica por resultado,"[...] (2° §), as palavras
em destaque foram substituidas por sindnimos em:

(A) antecipam /irresponsavel.
(B) investem /inconsequente.
(C) abandonam / agitada.
(D) vivenciam / desleal.

(E)} aplicam / positiva.

Prova: Amarela
Portugués, Matematica e Ciéncias

QUESTAO 15

Em que opgdo empregou-se a correta concordancia
nominal?

(A) Bastantes pessoas d&o prioridade ao trabalho,
abandecnando ¢ lazer.

(B) A dentista, toda dedicada, atendeu, prontamente, a
crianga chorosa.

(C) E proibido aos navais a pratica de jogos de azar, sob
qualquer motivo.

{D) Todos os Cahos da guarda permanecerdo, o tempo
inteiro, alertas ao perigo.

{E} Aquela senhora disse um gentil obrigado ao jovem
que a socorreu. :

QUESTAO 16
Sendo x - % =g, entao x? + % éigual a:

(A) a’+4
(B) a’-4
(c) a*

(D) a+4
(E) a-4

QUESTAO 17

Analise a figura a seguir,

4"-..'l'g

r S

- N\

AN\

D C
-+
2.f3 -1

Calcule a soma das areas hachuradas da figura acima,
sabendo que os poligonos | e Il sdo quadrados, e assinale
a opcdo correta.

22v3
22
13 + 43
11

113

CICIGICE
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QUESTAO 18

Cbserve a figura a seguir.

o
T 30°
-‘F”,,—v-’-‘"'- -
75°
x>\
L
- )

Sabendo que, na figura acima, as retas r e s s8o paralelas,
& correto afirmar que o valor de x é igual a:

(A) 90°
(B} 85°
(C) 80°
(D) 75°
(E) 70°

QUESTAO 19

Deseja-se azulejar, até o teto, as 4 paredes de uma
cozinha. Sabe-se que a cozinha possui 2 portas medindo
210cm de altura e 80cm de largura cada uma, e uma
janela com 1560cm de altura e 110cm de comprimento. O
comprimento, a largura e a altura da cozinha séo iguais a
5,0m, 4,0m e 3,0m, respectivamente. Determine o ndmero
minimo de metros quadrados inteiros de azulejos que
devem ser comprados e assinale a opgéo correta.

(A) 42
{B) 43
{C) 48
{D) 55
{E) 58

QUESTAO 20

Considerando n{P) como a notagéo que determina o nimero
de elementos de um conjunto P, A X B como o produto
cartesiano entre dois conjuntos finitos Ae B e sabendo -se
ainda que n{A) = 2x - 3, n(B) = x - 5 e n(AXB) = x* + 10x - 27,
& correto afirmar que o valor numérico de x &

um numero primo.

um multiplo de 5,

um multiplo de 7.

um miltiplo de 11.

um multiplo de 13.

noome

(
(
(
(
(

Prova: Amarela
Portugués, Matematica e Ciéncias

QUESTAO 21

Seja a fungéo real f definida por f()= T Sabendo-se que

f(3) = 2 & f(5) = 4, determine o valer de k + p e assinale a
opgao correta.

oy
moom>
SN2 O

QUESTAO 22

Sabendo-se que A e B s&o subconjuntos finitos de
U, que A é a notagéo para a operagao complementar
de A em relagdo a U, que A = {q,r;s,t,u}, A n B ={o,p}
e AU B ={m,no0,p,q,r}, écorreto afirmar que:

(A) A tem dois elementos e B tem quatro elementos.
(B) Atem quatro elementos e B tem dois elementos.
(C) Atem trés elementos e B tem trés elementos.

(D) Atem quatro elementos e B tem quatro elementos.
(E} Atemum elemento e Btem cinco elementos.
QUESTAO 23

N . s " 3 .
Sabendo que a fragéo i proporcional & fragéo o2 ©

correto afirmar que y € igual a:

(A) 1-23
(B) 6+3v3
C) 2-43
) 44343
(E) 3+43

QUESTAO 24

A soma de um ndmero x com o dobro de um nlimero y é -7;
e a diferenga entre o triplo desse ntimero x e nlimero y é
igual a 7. Sendo assim, & correto afirmar que o produto xy
éigual a;

(A) -15
(B) -12
() -10
(D) -4
(E) -2

CPAEAM/2017
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QUESTAO 25 QUESTAO 29

O numero natural N = 2°.3" possui 20 divisores positivos. | Observe a figura a seguir.
Sendo assim, o valorde p é&; D

P R N e T e T e
mooOm»
ok wN

)
)
)
)
)

QUESTAO 26

Apoiado em dois pilares construidos sobre um terrenc
plano e distantes 3m um do outro, constréi-se um telhado,
cuja inclinagéo & de 30° em relagéo ao piso. Se o pilar de
menor altura mede 4 metros, qual é a altura do outro pilar?

(A) 5,5m : d
(8) 5,7m A B c |
Egg g’gm Dado: v3=17 Na figura acima, tem-se um triangulo isésceles ACD, no

{E} 6,9m qual o segmento AB mede 3cm, o lado desigual AD mede
10v2cm e os segmentos AC e CD séo perpendiculares.
. Sendo assim, & correto afirmar que o segmento BD mede:
QUESTAC 27

. _ _ _ (A} VB3cm
Um colecionador de selos criou um catalogo de selos em

uma pasta com 20 paginas numeradas de 1 até 20, cada | (B) v87cm
uma com 15 selos, distribuidos em 5 linhas e 3 colunas.
Os seitos foram numerados de 1 a 300. Nesse catalogo, () vitiem
alguns selos sdo considerados raros e ocupam as | (D) {48cm
posicdes 9%, 182, 27%, 36% e assim sucessivamente. Depois
que o catélogo for completado com todos os selos, é | (E) v181cm
correto afirmar que o numero da Ultima pagina que
terminara com um selo raro sera

QUESTAO 30

A drea de um retangulo corresponde & expresséo K2 - 10k - 24
guando k = 36. Sendo assim, calcule suas dimensCes e
assinale a opgéo carreta,

LUASKeNC
Ny = —a W
O 00 Ny -

(
(
(
(
(

(A) 38e24
. (B) 36e32
QUESTAO 28 (C) 63e24

L . (D) 54e38
No dia 17-10-2016, a zero hora, iniciou-se mais uma vez o | (E) 32 e24

. horario de verdo no Rio de Janeiro, que tem sido usado
com objetivo de economizar energia elétrica nos
momentos de pico e evitar sobrecarga no sistema. No dia
16-10-2016, um avido partiu de St. John's, Canada, com
destino ao Rio de janeiro. A salda aconteceu as 21h e
45min e o voo teve duragdo de 13h e 45min.
Considerando gue entre St. John's e Rio de Janeiro ndo
ha diferenga de fuso horario, a que horas local o avido
chegou ao Rio de Janeiro?

(A) 9h e 30min,
(B). 10h e 30min.
(C) 11he 15min.
(D} 11h e 45min.
(E} 12h e 30min.

Prova: Amarela . CPAEAMIZO_] 7
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QUESTAO 31

Observe a figura abaixo.

UL

Um prédio projeta no solo uma sombra de 30m de
extens@o no mesmo instante em que uma pessoa de
1,80m projeta uma sombra de 2,0m. Pode-se afirmar que
a aitura do prédio vale

)y 27m
) 30m
) 33m
) 36m
) 40m

moomo>»

(
(
(
(
(

QUESTAO 32
Um imé& encontra-se, inicialmente, a uma certa distancia

de uma esfera de ferro que estéd em repouso sobre uma
mesa, cujo atrito pode ser desprezado.

/f@

Assinale a opgio que apresenta de forma correta o
comportamento da esfera quando da aproximagéo do ima.

(A) A esfera se movera para a dirgita quando o polo norte
for aproximado,

A esfera se movera para a direita quando o polo sul
for aproximado.

A esfera se movera para a esquerda qualquer que
seja o polo aproximado.

A esfera permanecera em repouso quando ¢ polo sul
for aproximado.

A esfera permanecerd em repouso quando o polo
norte for aproximado.

{C)

Prova: Amarela
Portugués, Matematica e Ciéncias

QUESTAO 33

Um aparelho de ar condicionado de uma residéncia tem
poténcia nominal de 1100W e estd ligado a uma rede
elétrica de 220V. Sabendo que, no verdo, esse aparelho
funciona durante 6 horas por dia, pode-se dizer que a
corrente elétrica que circula pelo aparelho e o seu

consumo mensal (30 dias) de energia valem,
respectivamente:
(A) 5A e 198kWh
(B} 5A e 186kWh
(C) 5A e 178kWh
(D) BA e 198kWh
{E) BA e 186kWh
QUESTAO 34
Considere os sistemas abaixo.
I LIy F—
+

€Oz f1lceol
Os sistemas |, Il e lil correspondem, respectivamente,a
substancia ,
(A) simples, mistura homogénea e mistura homogénea.

{B) composta, mistura heterogénea e mistura
heterogénea,

(C) composta, mistura homogénea e  mistura
heterogénea.

(D) composta, mistura heterogénea e mistura
homogénea.

(E)

simples, mistura homogénea e mistura heterogénea.

CPAEAM/2017 /
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QUESTAO 35

Leia as informagdes da tabela a seguir que representa
alguns acidos e suas aplicagdes.

Nome do acido
Acido fluoridrico

Aplicacbes

Gravacdes em vidro.
Solugao de bateria, produgéo
de fertilizantes.

Usado como acidulante de
refrigerantes, remocgéo de
ferrugem.

Usado na industria de
explosivos e corantes.
Tabela de acidos e suas aplicagdes

Acido sulfarico

Acido fosférico

Acido nitrico

As formulas dos acidos citados na tabela acima sdo,
respectivamente:;

(A) HFO, HpS04, H3POy, HNO,.
(B) HFOQ, H2304, H3PO3, H3N03.
{C) HF, Ho803, H3PO3. HNO».

D) HFO, H2304, HPO4, H3NO3.
E) HF, H;SO4, H3POy4, HNO3.

o~

QUESTAO 36

A termologia é a parte da fisica que estuda os fendmenos
ligados a energia térmica. Dentre os conceitos
relacionados aos fendmenos térmicos, marque a opgdo
INCORRETA.

(A) Temperatura é a grandeza que mede ¢ estado de
agitagdo das moléculas de um corpo.

(B) Calor é a sensagio que se tem quando o dia estéd
muito quente.

{C) Fus&o é a passagem do estado sdlido para o estado
liquido.

(D) Convecgéo € a principal forma de transmissdo do
calor através dos fluldos (liquidos e gases).

{E) Transformagéo isométrica & aquela que ocorre sem
alteragéo do volume ocupado pelo gas.

QUESTAO 37

Um cinegrafista, desejando filmar a fauna maritima de
uma certa localidade, mergulhou até uma profundidade de
30 metros e la permaneceu por cerca de 15 minutos.

Qual foi a méxima press&o suportada pelo cinegrafista?

(A) 1.10°N/m>

(B) 2.10°N/m* Dados:g=10mlsza \
(C) 3.10:me2 dagua = 1.10%g/m*
(D) 4.10°N/m’ Pamosterica = 1. 10°N/m
(E) 5.10°N/m

Prova: Amarela
Portugués, Matematica e Ciéncias

QUESTAO 38

Um elemento A, cujo nimero atdmico € 20, combina-se
com um elemento B, situado na familia 5A da tabela
periddica, resultando num composto idnico cuja formula

sera;
(A) AgBa
B) Az
C)

)

)

g
w

>
W

2
B
B

D
E

e N e T T
> X
N W

QUESTAO 39

Um marinheiro utiliza um sistema de roldanas com o
objetivo de erguer um corpo de 200kg de massa, conforme
figura abaixo.

Considerando a gravidade local igual a 10m/s?, pode-se
afirmar que a forga exercida pelo marinheiro no
cumprimento dessa tarefa foi de

(A) 100N
(B) 250N
(C) 500N
(D) 1000N
(E) 2000N

CPAEAM/2017 -
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QUESTAO 40

~ Com relagéo ao conteudo de eletricidade, correlacione os
elementos que podem estar presentes em um circuito as
suas definigoes, assinalando, a seguir, a opgdo correta.

ELEMENTOS
- Voltimetro
II- Resistor
- Amperimetro
V- Gerador
V- Receptor
VI- Capacitor
DEFINICOES

( ) Dispositivo que transforma outras formas de energias
em energia elétrica.

( ) Dispositivo que transforma energia elétrica em outras
formas de energia.

( ) Dispositivo que transforma energia elétrica em
energia exclusivamente térmica.

( ) Dispositivo usado para armazenar carga elétrica.

( ) Dispositivo usado para medir a corrente eléfrica em

um circuito.

( ) Dispositivo usado para medir a tenséo elétrica em um
circuito.

(A (V) (V) (V) ity () (1)

(B) (V) (V) (IN) (1) (V1) (1IT)

(C) (M) (V) (In (V1) (1) (1)

(D) (V) (VD) (1) am (1) (V)

(B} (V) (i) (V) (1) (V1) (1)

QUESTAO 41

Em um teste de aceleragdo, um determinado automdével,
cuja massa total & igual a 1000kg, teve sua velocidade
alterada de 0 a 108km/h, em 10 segundos. Nessa
situagéo, pode-se afirmar que a forga resultante que atuou
sobre o carro e o trabzlho realizado por ela valem,
respectivamente;

3000N e 500kJ
300CN e 450kdJ
2000N e 500kJ
2000N e 450kJ

(
(
E
(E) 1000N e 450kJ

mngowz

Prova: Amarela
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QUESTAO 42

Observe a figura a seguir.

A ™
f..—..ﬂ nanfa

= gasaling

o Quiofosena

Slao diesel

- Sleo lubrifcante

oleo combustivel

f;ORl o anfalte

Disponivel em <http://brasilescola.uol.com.br/quimica

O petréleo bruto € uma complexa mistura liquida de
compostos organicos, denominados hidrocarbonetos, que
vio desde os alcanos mais simples até aos aromaticos
mais complexcs, dando origem a gasolina, ao quercsene,
ao oleo combustivel, ao 6leo diesel, ao dleo lubrificante e
também a substancias que serfio posteriormente
transformadas pela industria petroquimica em plasticos,
fertilizantes, vernizes e fios para tecelagem, conforme a
figura acima.

O processo que permite a separagdo dessas substancias
a partir do petréleo bruto é conhecido como

(A) filtragao.

(B) decantagdo.

(C) destilago fracionada.
(D) dissolugdo fracionada.
(E) fusdo fracionada.

CPAEAM/2017
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QUESTAO 43

O gréfico abaixo representa uma caminhada feita por uma
pessoa durante a sua atividade fisica diaria.

d (km) 4
6 L-—____, :
N Ve T R SO B
g 12 1 32 2 t(h)

Sohre essa atividade, analise as afirmativas a seguir e
assinale a opgéo correta.

I- A pessoa caminhou, sem parar, por 2 horas.

ll- A distancia total percorrida foi de Skm.

- O movimento foi uniforme na ida e na volta.

IV-. Na volta, o médulo da velocidade média foi de 8km/h.,
V- Nesse trajeto, a pessoa ficou em repouso por 20 min.

(A) Apenas as afirmativas | e || estio corretas.

(B) Apenas as afirmativas [ e |V estéo corretas.

(C) Apenas as afirmativas [, Il e lll estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas [ll, IV e V estéo corretas.
(E} Apenas as afirmativas Il, lll e IV estéo corretas.
QUESTAO 44

No circuito abaixo, todas as [@Bmpadas s&o iguais e circula
uma corrente de 2A quando a chave esta aberta.

24V

Com a chave fechada, pode-se afirmar que a poténcia
elétrica dissipada em cada |dmpada vale

) 12W
) 24W
) 36W
) 48W
} 64W

DECREE

Prova: Amarela
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QUESTAO 45

No circuito elétrico de um certo dispositivo, existe um
capacitor cuja capacitancia vale 2F. Sabendo que esse
capacitor encontra-se ligado a uma rade de 12V, & correto
afirmar que, quando ele estiver completamente carregado,
sua carga serd igual a

(A} 8C

) 8C
) 12C
) 24C
) 30C

QUESTAO 46

Quantas calorias s&o necessarias para aquecer 500g de
certa substéncia de 20°C a 70°C?

{A) 3000 calcrias.
(B) 4000 calorias.
{C) 5000 calerias.
{D) 8000 calorias.
(E) 7000 calorias.

Dado: ¢ = 0,24cal/g°C

QUESTAO 47

A classificagéo quanto a natureza e quanto a diregéo de
propagacao das ondas causadas pelo vento na superficie
de um lago, vistas por um observador que passeia a beira
desse lago, é, respectivamente:

mecanicas e unidimensionais.
eletromagnéticas e tridimensionais.
eletromagnéticas e bidimensionais.
mecanicas e bidimensionais,
mecénicas e tridimensionais.

LICIGIE

QUESTAO 48

A refrag8o da luz possibilita o entendimento de muitos
fendmenos comuns no nosso dia a dia, como a aparente
profundidade menor de uma piscina, as miragens nas
rodovias em dias quentes e o arco-iris. Sendo assim,
analise as afirmativas referentes a dptica geométrica,
assinalando, a seguir, a opgéo correta,

- Refragdo da luz é o desvio da luz ao atravessar a
fronteira entre dois meios transparentes.

- Refragdo da luz é a passagem da luz de um meio
transparente para outro, ocorrendo sempre uma
alteragdo de sua velocidade de propagagao.

M- Na refraggo da Iluz, o raio refratade pode néo
apresentar desvio em relagéo ao raio incidente.

) Apenas a afirmativa Ill esta correta. )
Y Apenas as afirmativas | e (Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas Il € [|| estdo corretas.
} Apenas as afirmativas | e || estédo corretas,
Y Apenas a afirmativa [| esta correta.

CPAEAM/2017,
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QUESTAO 49

Os elementos A, B e C tém as seguintes configuragdes
eletrénicas em suas camadas de valéncia:

A — 3s'
B — 4s? 4p*
C — 3s°

Com base nessas informagdes, assinale a opgao correta.

O elemento A & um metal alcalino.

O elemento B & um halogénio,

O elemento C & um calcogénio.

Os elementos A e B pertencem ao terceiro periodo da
tabela periddica.

(E} Os irés elementos pertencem ao mesmo grupo da
tabela periddica.

N Nt et St

A
B
Cc
D

P R

QUESTAO 50

Observe a figura abaixo.

4Ccm

Considerando que os pentos F e A estdo na mesma altura
em relagdo a um referencial comum e sabendo que ©
ponto A da corda foi atingido 12s apods o inicio das
oscilagées da fonte, o periodo e a velocidade de
propagacdo das ondas ao longo da corda valem,
respectivamente;

4s e 0,25m/s
8se 0,75m/s

- 9s e 1,25m/s
12s e 2,25m/s

(A
(B
(C
(D
(E) 15s e 2,50m/s

R il i

Prova: Amarela
Portugués, Matematica e Ciéncias
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INSTRUGOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifiqgue se a prova recebida ¢ a folha de respostas sdo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente} e se néo faltam questdes ou

péaginas. Escreva e assine corretamente o sel nome, cologue o seu nimero de inscrigdo e o digitu verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para & reahzaqao da prova serd de 3 (trés) horas, incluindo o tempo necessério & marcago das respostas na folha de respostas, & ndo serd

prorrogado;

S6 inicie a prova apos ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo a sua execugdo quando determinado;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar o seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, compravados pela supervisio do certame, sem que acontega saida da drea circunscrita para a realizagdo da prova.

Em nenhum dos casos haverd prorrogagao do tempo destinado 4 realizagéo da prova, em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta serd corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas gue vocé assinalou como coretas antes de marcd-las na fotha de respostas. Cufdado para ndc marcar duas

opgles para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo serd perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas falhas de questes, mas sé serdo corrigidas as respostas marcadas na fotha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagio de provas é de 60 minutos.

Serd eliminado sumariamente do processo Seletivo/concurse e as suas provas néo serdo levadas em consideragao, o candidato que:

a) der ou receber auxilic para a execugdo de qualquer prova;

b) utilizar-se de qualquer material néo autorizado;

¢}  desrespeitar qualquer prescrigdo relativa & execucdo das provas;

t) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;

€) cometer ato grave de indiscipling; e

f)  comparecer ao local de realizaggo da prova apds o horario previsto para o fechamento dos portdes.

instrugBes para o preenchimento da folha de respostas:

) use caneta esferogréfica azul ou preta;

b} escreva seu nome em letra de forma no local indicade;

c) assine o seu nome no local indicado;

d) no campo inscricdo DV, escreva o sel nimero de inscri¢io nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retdngulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no Gitimo retdngulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Néo amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica; e

e) sd sera permitida a traca.de folha de respostas até o inicio da prova, por mafivo de erro no preenchimento nos campas nome, assinatura e niimero de

inscrigéio, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.

11 - Procure preencher a folha com atencdo de acordo com o exemplo abaixo:

Noma; ROBERTO S5|LvaA

. Diretoria de Assi a: RO}:H'tO S f |Va

Ensino da Marinha

* Nio rasure esta folha.

* NEo rabisque nas drems de respostas,
* Faga marzas sdlidas nos circulos.

" Niio use canetas que borrem o papsf,

ERRADO: IS () %) {0

CORRETO: @

G000 .

Qi

> &« 3 > +H

12 - N&o serd permitido levar a prova apds sua realizagao. O candidato esté autorizado a transcrever as suas respostas, dentro do hordrio destinado & solugo da

prova, utilizande o modelo impresso no fim destas instrugGes para posterior conferéncia com o gabarito que serd divulgade. E proibida a utilizagéo de qualquer
outro tipo de papel para anotag&o do gabarito,

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
112 |3t 4|56 17 [8 ]9 (10794 )312]13]14]15|161]17 |18 ]19 |20 |21 (22|23 |24} 25

26 |27 |28 29 | 30 | 31 | 32 | 33 [ 34| 35|36 |37 |38|30| 40|41 |42 |43 |44} 45| 46 |47 | 48| 49 | 50




